
Ergebnisse der 
Umfrage

„Leben in Margareten“
Online und analog zwischen Mai und September 2020

314 Teilnehmer*innen



Im folgenden sehen im Überblick die Ergebnisse der Umfrage „Leben in Margareten“, 
die zwischen Mai und September 2020 analog und online stattgefunden hat und vom 
Team der AgendaMargareten durchgeführt wurde. 

Die Ergebnisse spiegeln die Meinungen und Sichtweisen der Teilnehmer*innen wieder 
und sollen der AgendaMargareten dabei helfen, jene Themen im Bezirk aufzugreifen, die 
die Menschen beschäftigen.

Wir bitten Sie, die vorhandenen Informationen mit Bedacht zu behandeln und bei 
Verwendung, die Urheber der Umfrage wie folgt anzugeben:

Lokale Agenda 21 Wien / AgendaMargareten
www.agendamargareten.at

Bei Fragen kontaktieren Sie uns gerne:
info@agendamargarten.at oder 0664/165 29 35

http://www.agendamargareten.at/
mailto:info@agendamargarten.at


74% der Befragten wohnen gerne oder sehr gerne in Margareten.

57% der Befragten waren weiblich.

86%

6%

8%

86% der Befragten wohnen in Margareten

Ich wohne im Bezirk

Ich komme gelegentlich nach Margareten

Ich arbeite hier
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älter als 65 Jahre

Alter 

Die Hälfte der Befragten war zwischen 31 und 

50 Jahren alt (je ca. 20% waren 20 bis 30 bzw. 51 

bis 65 Jahre alt).

54% der Befragten wohnen seit bis zu 10 Jahren in Margareten.

19% seit 26 Jahren oder länger. 

Eine der befragten Personen wohnt bereits seit 1950 hier.



Margareten in 3 Worten – In dieser Wortwolke haben wir Begriffe gesammelt, die laut der Teilnehmer*innen der Umfrage Margareten kurz und 
knapp beschreiben. Die Größe der dargestellten Begriffe symbolisiert dabei die Häufigkeit der Nennungen. Größer geschriebene Begriffe wurden 
also häufig, klein dargestellte Begriffe seltener genannt.



Margareten ist für mich eher…

Wir haben die 

Teilnehmer*innen, gebeten, 

anhand einer Skala 

anzugeben, ob für sie 

Margareten eher „grün oder 

grau“, „stressig oder 

entspannt“ usw. ist.
Die orangefarbenen Punkte 

zeigen, wo auf dieser Skala 

die durchschnittliche 

Einschätzung liegt.



Zufriedenheit mit…



Mein Lieblingsort in Margareten
Die Größe der Felder zeigt, welche Lieblingsorte häufiger und welche weniger häufig genannt wurden.
Die beliebtesten Orte der Teilnehmer*innen waren der Margaretenplatz und die Parks im Bezirk – dicht gefolgt von 
Wienfluss/Wientalterrasse und dem eigenen Zuhause.

n=332 Aussagen



An ihrem Lieblingsort mögen die 
Margaretner*innen vor allem…

 „Das bunte Treiben“

 „Dass ich andere Menschen dort treffe“

 „Das urbane Flair“

 „Die Ausstattung mit Lokalen“

 „Das Erleben von Grün und Natur“



Was würden Sie im Bezirk gerne verändern, um Margareten noch 
lebenswerter zu machen? n=709 Aussagen



Zu welchem Thema 
würden Sie sich gerne beteiligen?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Sonstiges

Alt & Jung

Teilen & Tauschen

Märkte

Gutes Miteinander verschiedener Kulturen

Gute Nachbarschaft

Ich möchte mich nicht engagieren

Grätzl beleben

Radfahren

Stadt gestalten

Gemeinschaftsgärten und Urban Gardening

Zu Fuß gehen

Freiraum & öffentlicher Raum

n=876 Aussagen


